
  ACTA NÚM. 20190000016 DE LA SESSIÓ DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DEL PLE CELEBRADA EL DIA 31 D’OCTUBRE DE 2019.  A Montcada i Reixac, a la Sala de sessions de l’Ajuntament de l’edifici Casa de la Vila del carrer Major núm. 32, a un quart i cinc minuts de nou del vespre del dia 31 d’octubre de 2019, es reuneixen, per tal de celebrar sessió extraordinària, els membres de la Corporació.  Hi assisteixen: Nom Càrrec Grup LAURA CAMPOS FERRER Alcaldessa ECPMIR MARIA DEL MAR SEMPERE MATINEZ Regidora ECPMIR JESSICA SEGOVIA ALVAREZ Regidora ECPMIR JUAN CARLOS DE LA TORRE VILLARINO Regidor ECPMIR JOSÉ DOMÍNGUEZ MONTERO Regidor ECPMIR ORIOL SERRATUSELL BASSACHS Regidor ECPMIR EVA MANZANO MORENO Regidora ECPMIR BARTOLOMÉ EGEA SABATÉ Regidor PSC-CP ANDRÉS IRUELA ESCUDERO Regidor PSC-CP INÉS FERNÁNDEZ MOJEDA Regidora PSC-CP ENCARNACIÓN LÓPEZ SOLA Regidora PSC-CP MARIA ADORACIÓN ALCALÁ PUERTA Regidora PSC-CP JOSÉ MARIA PÉREZ ORTEGA Regidor PSC-CP JORDI SÁNCHEZ ESCRIGAS Regidor ERC-AM SALVADOR SERRATOSA  CRUZADO Regidor ERC-AM MARIA ROSA BORRÀS VENTURA Regidora ERC-AM GERARD GARRIDO GUTIÉRREZ JAUME TEIXIDÓ PUJOL Regidor Regidor ERC-AM ERC-AM ANA ISABEL PELLICER MENDOZA Regidora Cs JUAN ROMERO NOVO Regidor Cs ANGELINA ESTHER DEL PINO GARCIA Regidora Cs   Es troben presents: Secretària: Sra. Maria José López Pallarès Interventor: Sr. David Magriñá Estivill  Un cop la presidència ha obert la sessió, els assistents passen a tractar l’assumpte que figura en l’ordre del dia de la convocatòria, resolent  el temes que s’expressen a continuació.  ASSUMPTE ÚNIC. APROVACIÓ DEL PRESSUPOST GENERAL DE L'AJUNTAMENT DE MONTCADA I REIXAC CORRESPONENT A L'EXERCICI 2020. La Sra. alcaldessa intervé en primer lloc:  L’Audiència Pública i en el ple extraordinari de les ordenances fiscals ja vam explicar amb detall la situació econòmica d’aquest Ajuntament, que com ja hem dit i sabeu, es produeix per dos motius. El desequilibri 



  entre els ingressos i les despeses i l’impacte de les expropiacions i del retorn dels préstecs per pagar aquests 15.000.000 d’euros de capital i els interessos de demora que hauran de venir. Aquesta situació va fer que s’incomplís la llei d’estabilitat pressupostària. Com he explicat abans al ple ordinari en el punt del Pla econòmic i financer, els motius no són estructurals per incomplir aquesta llei d’estabilitat pressupostària, sinó que són conjunturals, perquè hi va haver canvis molt importants a nivell legislatiu a l’any 2018, i perquè aquesta amortització del deute de l’Àrea Metropolitana d’aquests 7.500.000 euros, que estaven com una subvenció, des del moment que es computa s’amortitza i passen a préstec, aflora aquest deute que hi havia amagat. Aquest incompliment de la Llei d’estabilitat pressupostària fa que haguem de posar sobre la taula el Pla econòmic i financer, que és el que hem aprovat a l’anterior ple, que per cert sí que m’hagués agradat que aquest és un document que és molt tècnic i que és cabdal pel futur de l’Ajuntament i hi hagués hagut una mica més de consens, i sinó d’argumentació per part dels grups que han votat en contra del Pla econòmic i financer. Perquè a més a més, el que fem també és seguir les recomanacions de Tutela Financera i de la Diputació de Barcelona, com ja vaig dir, que ens diu que si no som capaços de generar més ingressos, acabarem intervinguts pel Ministeri.  Aquest Pla econòmic i financer es posa sobre la taula, precisament, per evitar aquesta intervenció, per generar més ingressos, i per fer un seguiment de la despesa molt més acurada i un seguiment pressupostari més acurat i dotar-nos d’aquests mecanismes.  Els pressupostos 2020 que presentem avui, reflecteixen les actuacions en aquest Pla econòmic i financer, hi ha una contenció de la despesa, com haureu pogut veure tanta documentació. Una contenció de la despesa, però que es continua  garantint  el manteniment de serveis de la ciutadania, i una de les prioritats i objectius de govern, tot el que és l’Àrea Social, ha intentat que no tingués cap mena de repercussió, o un mínim impacte en aquesta contenció de la despesa. La intenció amb la que presentem aquests pressupostos és la de generar una mica d’estalvi i poder finançar inversions pròpies.  Veureu també que en el capítol VI, el regidor també explicarà les inversions que fem, que són les que fem amb despesa pròpia, però que evidentment, a aquest pla d’inversions s’afegirà una altra sèrie d’actuacions i de projectes, quan rebem les meses de concertació de la Diputació de Barcelona i el PAMUS de l’Àrea Metropolitana.   El Sr. Garrido, regidor delegat d'Hisenda i Intervenció, explica la proposta: Primer comentar com serà la meva intervenció. L’estructuraré en dues parts i la primera part no serà tan llarga com la que vaig fer d’ordenances o l’audiència pública, només és situar una mica la situació econòmica en la que es fan aquests pressupostos i seguidament procediré a l’explicació del pressupost municipal.  Pel que fa a la primera part, ens trobem amb uns pressupostos que volen reflectir la realitat d’aquest Ajuntament. És una realitat que amb un ajuntament molt endeutat i pel tema de les expropiacions, ens trobem amb l’agreujant de la disminució de les Plusvàlues. És a dir, amb la sentència última que va sortir al 2019 i amb la que preveiem que hi haurà una disminució en la seva recaptació, com també el retorn de moltes d’aquestes Plusvàlues. També hi ha un condicionant que és Pla econòmic i financer per l’incompliment de l’estabilitat pressupostària i la regla de despesa el 2018, segons com diu la Llei 2/2012 d’Estabilitat pressupostària, en la qual ens obliga a 



  aprovar aquest document, que ja s’ha aprovat en el ple ordinari i que condiciona el pressupost 2020.  Si ens endinsem més en el pressupost 2020, és un pressupost de 40,52 milions d’euros. Aquest pressupost la meva intervenció l’estructuraré primer en la part dels ingressos i seguidament amb la part de les despeses, que també hi haurà la part de despesa per àrea i les inversions que es faran en el proper any 2020. Si comencem pels ingressos, pel que fa als impostos directes, trobem que preveiem una recaptació de 21.455.000 euros  aproximadament. Pel capítol I, impostos directes, on trobem l’impost sobre béns immobles, l’IAE, que és l’impost sobre les activitats econòmiques, les Plusvàlues, i l’impost sobre vehicles. El més important és el tema de l’IBI, que com bé sabeu, hi ha una pujada. Sí que té un impacte important en la recaptació de l’Ajuntament, no només a l’any que ve per equilibrar el pressupost, sinó a llarg termini, ja que tenim un problema estructural. Dic estructural, perquè són molts anys els que haurem de fer front aquest deute, i per tant, cabrien solucions estructurals.  Què passa? No es veu tan reflectit aquest increment, perquè només s’incrementa aproximadament en 700.000 euros, i això és degut a que es neutralitza una mica amb el tema de la baixada de les Plusvàlues, perquè preveiem que hi ha una disminució bastant important amb el tema de la recaptació de les Plusvàlues.  Pel que fa als impostos indirectes, preveiem un increment per l’activitat de construcció i obres de Montcada, creiem i veiem que tindrem un ingrés important, sobretot per les construccions amb el tema del Lidl i altres construccions que s’estan fent, encara en aquest municipi.  Pel que fa a les taxes i preus públics, increment degut al tema de l’actualització al 2%.  Transferències corrents, hi ha una modificació que preveiem que potser tindrem un increment en el tema de la PIE.  Dels ingressos patrimonials aquesta partida només són ingressos per concessions administratives i lloguers que té aquest Ajuntament, i no hi ha una variació important.  Del capítol VI que són inversions reals, aquí és zero, i transferències de capital són 200.000 € de la Generalitat, que ens dona per fer inversions, que després les explicaré.  Pel que fa a actius financers són 90.000 €, que són  les bestretes  o deutes que es donen als treballadors, i finalment el passiu financer, que és el préstec que es concertarà pel tema de les inversions, que explicaré després de les despeses, les inversions que es faran a l’any 2020.  Si veiem el pes que té cada capítol, el capítol I, com és normal, té un pes bastant significatiu, que és el 53%. Pel que fa a l’ICIO, que és l’impost sobre construccions i obres, veiem que té un pes del 3%, més o menys, i després un altre pes important que és el capítol III, que són taxes i preus públics i altres ingressos són del 14%, i transferències corrents que també té un pes del 26,42%. La resta té un pes poc significatiu, entre el 0,5% i el 2%.   Pel que fa a les despeses, comencem per les despeses de personal. Hi ha un increment, i això és el que vaig explicar en el seu moment. És degut a que s’inclou la despesa de l’Àrea Social, pel programa que hi ha amb la Generalitat, però que aquesta despesa és definitiva, però el 66% va ser subvencionat per la Generalitat. Per tant, s’ha de pressupostar sencer, però hi ha una part que va subvencionada.  Pel que fa a despeses corrents, com ha dit l’Alcaldessa, hi ha hagut una contenció de despesa, però sense que variï cap servei, ni bé que s’ofereixi a la ciutadania.  



  Pel que fa a despeses financeres, també hi ha una reducció, però això és degut al tipus d’interès que hi ha en el moment, per tant aquí tenim una mica de sort i s’ha reduït el que fa la despesa amb interessos, dels deutes que té l’Ajuntament.  Per transferències corrents no hi ha una modificació important, no es deixa de donar cap transferència a cap entitat. Pel que fa al Fons de Contingència, hi ha una variació bastant gran respecte a l’anterior pressupost i això és degut al següent: Primer perquè hem de pressupostar un increment del pressupost salarial dels funcionaris. Hem pressupostat amb el 2,5%. Pot ser qualsevol percentatge, però hem pressupostat aquest, per anar segurs, perquè si s’aprova una llei de pressupostos generals de l’Estat, ens veiem obligats a aprovar el percentatge que digui aquesta llei dels funcionaris, que és una part important. Són aproximadament uns 320.000 euros. La resta està, perquè com preveiem que haurem de tornar molts diners, que seran mig milió en Plusvàlues, i pels impostos volàtils, com mai som certers, poden anar bé o malament, doncs almenys tenir aquests diners, perquè s’hauran de retornar una part i l’altre part fer una mica de compensació amb aquests impostos volàtils, que mai se sap què pot passar, i com preveiem que... Pot ser, per exemple, que les Plusvàlues tinguin una baixada important. Pel que fa al capítol VI d’inversions, aquí hi ha el número que són 1.224.858 euros, que després especificaré en què es destinaran aquests diners, i en el tema inversions. Actius financers, que com bé he explicat abans, són els que van destinats a bestretes i petits deutes que es dóna als treballadors de la casa, i passius financers. Aquí també és una pujada bastant important, perquè el proper any, el 2020, comencem a pagar el refinançament del deute. És a dir, comencem a pagar el deute de les expropiacions. Aquest capítol concretament, s’incrementa amb 721.000 euros. Clar, aquest increment, anirà baixant una mica cada any, però tindrem uns quants anys aquest increment present, perquè en aquest capítol, el capítol IX, que és el d’amortització dels deutes que té l’Ajuntament, serà present, i no podem destinar aquests diners, malauradament als serveis, perquè els hem de destinar al deute. Si fem el pes igual que fem amb els ingressos, el que té més pes és la despesa corrent en béns i serveis, que és el capítol on trobem els serveis i tots els diners que es destinen als serveis que s’ofereixen a la població, després tenim les despeses de personal, que és tot el personal que hi ha a l’Ajuntament, i la resta,  que són els que menys pes tenen, sinó que els més importants són el capítol I i el capítol II, que són els que s’emporten el pes més important  en el pressupost de despeses.  Si anem per àrees. A l’Àrea Territorial aquest any tindrem una despesa de 9.727.000 euros, a l’Àrea Econòmica tindrem una despesa de 6.633.000 euros, a l’Àrea Interna 16.215.000 euros, perquè tenim inclosos Recursos Humans, més altres àrees, com poden ser l’Informàtica i L’oficina d’atenció al ciutadà, entre d’altres. L’Àrea Social, 7.146.000 euros, i l’Àrea de Presidència 794.000 euros. Si tornem al pes, igual, veiem que l’àrea que s’emporta més pes és l’Àrea Interna, i seguidament tenim que és l’Àrea Territorial i l’Àrea Social, que són les que tenen més pes en aquest Ajuntament. Després l’Àrea Econòmica, i finalment trobem l’Àrea de Presidència. El més important en el sentit d’inversions, les tenim aquí. Les inversions del proper any, cal destacar sobretot el tema de la gespa del camp de futbol, després també tenim la millora dels equipaments esportius, de 122.000 euros, i com podeu veure, si nombro algunes, com per exemple, pla de voreres, asfaltat de carrers, pla de modernització de les escales mecàniques, podeu veure que són inversions destinades a no fer coses noves, sinó millorar les que tenim.  



  Crec que és una responsabilitat que ha entomat aquest equip de govern, que és allò que tenim mantenir-ho per oferir un millor servei de qualitat, perquè si fem coses noves, ja tenim suficients equipaments i bastant bons, com per continuar amb més manteniment, i per tant, incrementar la despesa. Per tant, mantenim el que tenim, i el renovem i innovem. Com per exemple, també tenim la renovació informàtica, que també és una cosa que s’ha de fer pel tema de l’ordinador central de l’Ajuntament, ja que l’any que ve segurament ja no hi hagi més pròrrogues de la llei 39/2015, que ens obliga a informatitzar-ho tot. És a dir, signatura electrònica, etc...  També podeu veure millora d’equipaments municipals, 200.000 euros, i els 200.000 euros que he dit abans a la Generalitat, estan aquí. Com podeu veure, que posa Generalitat, són 100.000 euros per l’asfaltat de carrers, 50.000 euros per normativa i equipaments municipals, i 50.000 euros per la millora dels equipaments municipals. També trobem les quotes d’amortització del leasing, del Centre Cívic de la Ribera, que són 15.000 euros que és la última quota, i després hi ha l’opció a compra, que es procedirà a la seva compra del Centre Cívic la Ribera, per un valor de 76.000 euros. Res més a destacar.  Pel que fa a les càmeres, aquestes dues càmeres, una és per Comunicació de l’Ajuntament i l’altre és per La Veu. Aquestes càmeres, bàsicament, es fa aquesta inversió perquè és una demanda que ens feien els treballadors des de feia molt de temps, i perquè les càmeres que tenen estan una mica obsoletes, sobretot pel que és el tema de l’esport, perquè no els surten bé les fotos en moviment o altres tipus de fotos, i necessiten aquesta càmera per poder fer la seva feina. És a dir, al final és facilitar la feina dels treballadors d’aquest Ajuntament, perquè puguin informar de la millor manera possible a la ciutadania. És el que diem, que malgrat la situació crítica, aquest pressupost no tanca cap servei, es garanteix la continuïtat de totes les polítiques d’atenció a la ciutadania i inversions per remodelar i reparar les instal·lacions d’aquest Ajuntament, i sobretot, per un sanejament dels comptes de l’Ajuntament de Montcada i Reixac.  L’especialitat d’aquest pressupost, és com vinc comentant aquests dies, tenim una despesa estructural, que durarà molts anys, i per tant, s’ha de fer front i no només hem de tenir una visió anual, ni a mig termini, s’ha de fer una visió a llarg termini, perquè creiem que la ciutadania de Montcada s’ho mereix i s’ha de fer per la ciutadania, perquè som servidors públics i hem de fer aquest favor a la ciutadania, perquè és el que hi ha.   La Sra. del Pino, regidora del grup municipal de Cs, expressa: En aquest cas, el sentit del vot del nostre partit serà negatiu. En primer lloc, voldria destacar l’escàs marge que hem tingut i amb el que se’ns ha enviat tant les ordenances fiscals la setmana passada, com després els pressupostos. És bastant difícil intentar preparar els mateixos amb tant escàs marge d’actuació.  Tot i així, hem estat comparant les partides del pressupost actual amb les del pressupost prorrogat pel 2019, i hem de reconèixer que la labor que han fet el regidor d'Hisenda com l’Àrea Econòmica, és bastant òptima.  No obstant, tenim algunes coses que discrepem i així passem a relatar-les. Hi ha partides que s’han aprimat, hi ha altres que es mantenen igual i algunes inclús que augmenten. En concret, voldria destacar algunes d’aquestes partides aplicades. Per exemple, la partida que augmenta en relatiu a Comunicació i demés, que s’augmenta en més de 26.418 euros, sinó que, a més a més, tenen una altra partida per dues meses de so i dues càmeres, i que a més, aquestes dues càmeres, són 



  excessivament cares, i normalment es fan servir per esdeveniments esportius, tal i com ha avançat el regidor. Sí que n’hi ha altres que també es fan servir i graven moviment, però que no són tan excessivament cares i que després passaré a explicar-los. En concret, existeixen alternatives, com és una Canon Eos-80, que surt a 1.099 euros aproximadament, una altra Canon 7D mar2 de 1.500 euros, i una Canon Eos D més D de 1.100 euros. Pel que sí que es necessiten aquestes dues pels treballadors, com bé ha avançat el regidor, però es podria intentar sempre aprimar el pressupost, en la mida del possible, ser una mica més curós en el tema de les despeses.  Al marge de plantejar l’alternativa, l’Ajuntament, també fa una aportació de 378.942,18 euros, i si mirem els ingressos tant de La Veu, com de Montcada Comunicació, ens surt una mitja traient aquesta ajuda o dotació per part de l’Ajuntament total, de 1.590€. En un any, ingressa La Veu 132 euros al mes i ens costa 378.948,12 euros. Evidentment, jo aquí no vull criticar en cap moment el treball i la professionalitat de les persones que hi treballen, però entenem que aquests diners a fons perdut de l’Ajuntament s'haurien de reduir considerablement, i quan la situació econòmica ho permeti, tornar a recuperar de manera progressiva la inversió dels mateixos.  També nosaltres hem suggerit que es miri el tema de la zona blava pels no residents que venen a aparcar els seus vehicles a les estacions, o al costat de les estacions, tant la del Centre com la de Bifurcació. Òbviament, per aquelles persones que no són residents, a les que es penalitzarà en aquest cas, fent-ho una mica atractiu, que puguin deixar el seu vehicle i que generi uns ingressos per a les arques municipals.   El Sr. Iruela, portaveu del grup municipal PSC-CP, intervé: Primer de tot, donar la benvinguda al Jaume Teixidó, que segur que ho farà molt bé.  El primer punt que volíem tractar és que, en principi, nosaltres pensem que aquests pressupostos no han tingut suficient marge de temps per poder estudiar-los com cal. Això també està reflectit en l'informe d’Intervenció que diu textualment "respecte tant a la plantilla annexa de personal i crèdits consignats en el capítol I de l’estat de les despeses del projecte de pressupost, la intervenció no pot manifestar si les mateixes s’ajusten a les previsions legals i a les dades de regressió de llocs de treball, ja que s’ha vist impedida, per manca de temps i d’informació de poder efectuar les oportunes comprovacions destinades a verificar els càlculs i ajustos que suporten les xifres i els resultats presentats. S’ha informat de les despeses en base a la informació sol·licitada a Recursos Humans sobre les variacions produïdes". Vol dir que el temps ha estat realment insuficient.  El nostre vot serà negatiu per aquests pressupostos, ja que considerem que aquesta càrrega sobre les famílies, amb una pujada de l’IBI  del 8% i la retirada de les bonificacions dels tributs domiciliats és una càrrega insofrible per a les famílies de Montcada. Pensem que l’externalització de la recaptació dels tributs que vostès passaran a la Diputació, no ens sortirà gratis, això és evident. El cost està per determinar segons el volum, però estarà al voltant del 0,9% o l’1%. Una xifra que pot ascendir per la gestió de l’organisme supramunicipal, depenent del volum gestionat. O sigui, que això encara no és definitiu, i això pot tenir un cost per a les arques de l’Ajuntament del voltant d’uns 200.000 euros, aproximadament.  D’altra banda, no ens queda clar on van o on tindrien d’anar a recalar les persones que es dedicaven a aquestes tasques administratives, no ho sabem. Perquè aquesta tasca la farà la Diputació, i quant a la recol.locació d’aquest personal, on anirà? això no ho tenim clar tampoc  i  tampoc el cost que això tindria. No pensen que en aquesta situació que ens trobem seria més convenient optimitzar els recursos propis, i no 



  l’externalització del servei? Nosaltres pensem que sí, que s’haurien d’optimitzar els recursos propis.  L’augment del capítol I, des del nostre punt de vista, és poc significativa, ja que és un 35% del pressupost ordinari. És a dir, el total menys les inversions. Creiem que és un creixement molt elevat, tenint en compte que hem d’assegurar la contenció de la despesa, ja que aquests poden perjudicar la despesa social i la comunitària.  També trobem molt elevat el capítol V, els Fons de contingència, que són 991.560,69 euros. Això és una partida prevista per cobrir possibles desviaments pressupostaris que al final vostès poden fer servir per cobrir al llarg de l’any, perquè no està previst ara en els pressupostos. El nostre grup considera que hauria d’estar entre un 5% o un 10% el pressupost corrent, sense inversions. Vostès dediquen al final un 30% en aquesta partida. Amb això podem finançar qualsevol cosa, inclòs algun càrrec de confiança que s’havia dit que es podia fer si fos necessari. Recordar que nosaltres en el període del 2011-2015 vam acabar amb tots els càrrecs de confiança que hi havia en aquest Ajuntament.  D’altra banda, també volem deixar constància, això ja és una mica reiteratiu, el tema del temps d’entrada. Perquè sempre hem considerat que un pressupost de 41.000.000 d’euros no es pot fer amb quinze dies i poder fer alguna aportació. Això sí, hem de reconèixer que ha millorat el nivell comunicatiu per a la disposició del Sr. Garrido, això és evident. Però seguim mantenint que la pujada d’impostos es podia haver fet d’una manera més progressiva, i no amb una pujada directa. Aquesta pujada directa afecta d’una manera brutal la butxaca dels ciutadans.  Per tots aquests motius exposats i per no haver tingut el temps suficient per una revisió més exhaustiva i poder aportar la nostra visió al mateix, votarem en contra.   El Sr. Garrido respon: Primer començo per Cs. Gràcies per l’aportació de la zona blava. Ja ho vam comentar ahir i ho mirarem de fer, i gràcies per les vostres reaccions de cara a mi i la feina que hem fet. Sí que és veritat que ha estat una feina en la que hem anat tots molt atrafegats i hem tingut uns mesos molt durs amunt i avall.  Respecte al tema de la transferència de la Veu, això és una transferència perquè com bé sabeu La Veu, l’Organisme Local Autònom d’Informació Local i aquesta transferència bàsicament es realitza per pagar el personal que tenen i per les seves despeses, que sí que és veritat que es generen uns ingressos, però si li traiem la transferència desapareix. Per tant, si no donem aquesta transferència La Veu desapareix automàticament. Fins aquí la meva visió. Sí que és veritat el tema de les càmeres. És una recomanació que es portava tècnicament a La Veu, i qui millor que els tècnics i els treballadors de la casa de saber quina és la seva feina, que utilitzaran millor i quina és la més adient per a la seva feina. Per tant, vam seguir les recomanacions dels tècnics i del personal de La Veu, per tal de realitzar aquesta inversió com també el tema de lo de la taula de so. Això sí que és una inversió que porten demanant molts anys i que al final ens sortia més car arreglar les peces, que ja portàvem unes quantes, que canviar-la. Per tant, hem considerat que si la canviem és una inversió per no continuar gastant en les reparacions, amb aquesta taula de so.  Respecte al que diu el PSC-CP, voldria dir que gràcies per lo del nivell comunicatiu. Sempre estic disposat, ja ho sabeu, jo ho he comunicat mil vegades que pel que vulgueu, us donaré la informació que vulgueu.  El tema sobretot de l’externalització, això és una cosa que es portava dient ja fa temps... A nivell polític sí que es va mirar, però sobretot era una recomanació a nivell tècnic, i sobretot ens ho va recomanar l'ORGT, és a dir, la pròpia Diputació, perquè les 



  experiències diuen, com va comentar l'alcaldessa en el ple ordinari, que tots els ajuntaments tenen una millor eficiència de recaptació i la seva gestió i a nivell de ciutadania no hi ha cap problema, i fins i tot està contenta en aquest sentit de les experiències de tot aquest traspàs de gestió i recaptació a la Diputació per altres ajuntaments, que clar no és una cosa que es decideixi ara directament. No, no, això és un estudi que s’ha fet i s’ha mirat i hem anat a mirar ajuntaments a veure els que han delegat si els sortia compte, i sí, sí, l’experiència tots ens comentaven que era bona i que era molt eficient. I clar, és que la Diputació té molts més recursos en aquest sentit.  El tema de l’alliberament de la feina de les persones que es dedicaven a aquest tema, sí que estem pensant i ja li vaig comentar a la vostra companya Ana que va venir l’altre dia per una sèrie de dubtes que tenia, i li vam comentar que estem mirant, perquè pel tema d’organització d’àrea econòmica, en aquests dos mesos, us direm i us convocarem a una reunió per explicar-vos on van aquestes persones i també per un tema d’organització de l’Àrea Econòmica. Són unes persones que sí que seguiran tenint feina, però per una altra banda, milloraran la recaptació de l’Ajuntament. En quin sentit? Tenir un major control en el tema dels ingressos, però també sobretot pel tema de les despeses. És a dir, crec que aquest Ajuntament necessita un control exhaustiu de tots els ingressos que té l’Ajuntament. També us anuncio que l’any que ve segurament, es farà un estudi de costos de quant consten veritablement els serveis d’aquest Ajuntament. És una cosa que us dic, i ja ho diu l’informe que l’any que ve es farà aquest estudi de costos, perquè què millor que saber el que costa donar un servei al ciutadà, per millorar i racionalitzar la despesa. Perquè hem de saber quant costa, i a partir d’aquí prens decisions. A veure què es fa i què no es fa. Per la meva part ja està. Moltes gràcies, encara que heu votat en contra, gràcies per la vostra aportació, i ja ho sabeu, estic disposat a qualsevol cosa, qualsevol crítica, qualsevol aportació constructiva i a la vostra disposició.   La Sra. alcaldessa manifesta: Un comentari que veig que es repeteix en la intervenció de Cs i amb la del PSC-CP, és que els ha faltat temps per estudiar els pressupostos. S’ha complert amb la normativa. Són quinze dies i s’han enviat amb quinze dies, com s’ha fet sempre, tal i com la normativa estableix. Vull dir, en temps i forma i si més no, han tingut quinze dies on hem estat a la seva disposició per poder explicar-los i aclarir-los, si tenien cap dubte.  De Cs, com ja el regidor ha contestat alguna cosa, només em centraré amb el tema de La Veu. Si demanen reduir més l’import, m’estan demanant directament que fem fora treballadors i treballadores de La Veu. Perquè gairebé tota la despesa d’aquesta xifra és de capítol I. El capítol II està ajustadíssim. Perquè a més a més, tenim grans professionals a La Veu que amb dues canyes fan meravelles tenen ajustat el capítol II de la despesa al màxim. Per tant, si es demana que es redueixi, s’està demanant que es redueixi capítol I i per tant, directament als treballadors i treballadores.  Després algun comentari sobre el PSC-CP d’alguna de les coses que ha comentat. Posa en dubte la delegació dels tributs a la Diputació de Barcelona. L’any 2015 vostès van delegar sancions de tràfic i vehicles, amb el compromís de continuar delegant la resta de tributs, perquè a més a més, hi ha un document que ho acredita. Per tant, ara no acabo d’entendre aquest canvi quan a més a més, parlen de recuperar i de fer-ho amb recursos propis, quan l’auditoria econòmica el primer que ens va dir era que teníem gairebé el 90% de serveis externalitzats, i li asseguro que no ha estat aquest equip de govern des del 2015 al 2019. I que ara, una cosa que, a més a més, és positiva una delegació que ens permetrà no tenir la tensió de tresoreria mensualment, i 



  amés a més, ens ajudarà a mantenir la recaptació dels tributs, ara resulta que ho hem de fer amb recursos propis i que no ho hem d’externalitzar, quan a més a més, torno a dir, el 2015 el compromís amb la Diputació de Barcelona era la delegació de la resta dels tributs.  El Fons de contingència que és molt alt. Bé, jo crec que ho ha explicat perfectament el perquè és aquest import el regidor, es fa aquest possible retorn de la Plusvàlua, que entenem que pot ser que arribi, hi ha el 2,5% per l’augment dels treballadors i treballadores, i sí, després és veritat, hi ha una partida i una quantitat que està retinguda i contemplada en el cas de que volem contractar dues persones de dos càrrecs eventuals. Però no em parli vostè del que va fer el Partit Socialista, si us plau. Deixi’m que li doni una xifra, 2.406.893,82 euros, és el que la ciutadania de Montcada va pagar als càrrecs de confiança al Partit Socialista, en la època del 1999 al 2015. Perquè del 2011 al 2015 no és veritat, nosaltres els vam amortitzar, els vam amortitzar el 2015 els càrrecs de confiança. No estaven amortitzats. I de fet, tinc aquí tota la relació que ara li passo i veurà que en el 2011 i 2015 el Partit Socialista encara tenia càrrecs de confiança. Per tant, certament, jo crec que no estan legitimats per a fer segons quines afirmacions. No dic que no les puguin fer, cadascú és lliure, però semblen agosarades i a més a més, són mitges veritats.  I diuen que aquesta pujada d’impostos, al no haver-la fet progressivament, afecta directament a la butxaca de la ciutadania. Doncs sí. Com les expropiacions, que tan de bo en el seu dia, quan vostès estaven governant s’haguessin preocupat igual o més del que estan fent ara per la butxaca de la ciutadania, quan van tenir l’oportunitat de fer-ho, quan governaven.  Per tant, jo crec que són uns arguments políticament, per votar en contra d’uns pressupostos molt pobres, i que part d’ells no són veritat o són mitges veritats. I li recordo, 2.406.000 euros, del 1999 al 2015, als càrrecs de confiança. Per tant, siguem curosos en com diem les coses i què és el que diem. Jo crec que aquest pressupost el que sí que mostra és el poc marge de maniobra que té aquest Ajuntament, el poc marge de maniobra i que el que pretenem fer és un seguiment de la despesa, augmentar els ingressos però no només augmentar els ingressos augmentant els impostos i taxes, sinó que s’ha de fer tota una feina de seguiment dels tributs, de les recaptacions i potser amb els inspectors de via pública, el IAE, els guals, i tot això, però això evidentment, són tota una sèrie d’actuacions que donaran resultat a mig i a llarg termini. I la necessitat imperiosa de generar ingressos d’aquest Ajuntament, malauradament, havia d’anar acompanyada també d’una actuació a curt termini, com és l’augment dels impostos.   El Sr. Garrido expressa: Era sobre el temps d’enviament de la informació. Sí que és veritat que està dins de la legalitat, i jo ja m’he compromès a nivell més privat amb els grups polítics que l’any que ve treballarem per enviar la informació prèviament, sobre el tema de pressupostos, i en la mesura que sigui possible, intentarem enviar-vos-ho amb més temps i amb més marge de maniobra.   La Sra. del Pino manifesta: En primer lloc reiterar que no dubtem de la professionalitat de les persones que treballen en La Veu i en Montcada Comunicació, i tampoc pretenem que es faci fora a la gent. Reformulo el plantejament, potser s’hauria de mirar de veure com fer perquè els ingressos de La Veu augmentessin i no fos tot depenent dels diners que aporta l’Ajuntament.   



  El Sr. Iruela intervé: És ben fàcil. A veure, no és que ho diem nosaltres. El tema del termini per donar la documentació dels pressupostos, si estan dins de la llei o no,  Evidentment que ho estan. La qüestió és si tenim temps per poder-los mirar o no. I la resposta és que no, evidentment, perquè nosaltres som l’oposició, no tenim el temps que vostès tenen, que estan preparant uns pressupostos any rere any, amb dedicació exclusiva per fer això, i nosaltres no tenim aquest temps.  Això per una banda. Aquesta és la queixa, no és qüestionar si està dins de la llei o no. Evidentment, és així.  Per una altra banda, el tema que diem del transvasament d’impostos, no estem dient que no sigui beneficiós o que no reporti una avantatge a llarg termini. El que estem dient, el que posem en dubte és que sigui el més oportú ara mateix. Simplement això. Per una altra banda, diu vostè que el PSC no va començar a fer la sortida dels càrrecs de confiança des de el 2011 al 2015? Doncs, evidentment, no es va fer el primer any ni tots de cop, va ser progressiu, però es va acabar amb els càrrecs de confiança. Vostè ho sap perfectament. No cal que digui que són mitges realitats, però és una realitat exponencial en el temps.   La Sra. alcaldessa manifesta: M’ha agradat la reformulació que ha fet sobre el tema i el pressupost de l’OAIL. Jo la convido a que segui un dia amb la gerent de l’OAIL, la Sra. Abian que estarà encantada d’explicar-vos amb tot luxe de detall les partides, els ingressos que té La Veu, quins són els cànons de retorn en quant a publicitat, i us podrà explicar més en detall quines són les despeses i el grau de contenció que fan i lo ajustadíssim que tenen  el capítol II de les despeses.  Simplement, Sr. Iruela tornar a insistir amb el tema dels tributs. És un organisme públic i no estem externalitzant, estem delegant. I el que fem és delegar la gestió dels tributs en un organisme públic com és la Diputació de Barcelona.  Jo crec que aquest equip de govern està fent un acte de responsabilitat política, presentant aquest pressupost realista acompanyat, a més a més, d’un pla econòmic i financer, amb l’únic objectiu de sanejar els comptes d’aquest Ajuntament i de poder començar a respirar una mica i tenir més capacitat de maniobra, que a més a més, el presentem al mes d’octubre, i us asseguro que tant l’equip de govern com els tècnics porten mesos i mesos treballant aquest pressupost. Això vol dir i és una mostra de l’interès i de la preocupació que té aquest Ajuntament i aquest equip de govern amb la situació econòmica de la caixa i de l’Hisenda Local de Montcada. Per tant, torno a dir, acte de responsabilitat. Votar uns pressupostos en contra, bàsicament, perquè no s’ha tingut temps de poder estudiar-los i que no hi hagi una bateria de propostes, la veritat és que torno a dir, que em sembla una mica pobre.   El Sr. Garrido indica: Breument, per tancar, només agrair la feina dels tècnics i treballadors de la casa. Sobretot la feina incansable de la Lluïsa, del David Magrinyà, l’Interventor, el Sergio Lahuerta, i tots els tècnics que estan a l’Àrea Econòmica, com també la resta d’àrees, per aguantar-nos i només dir que ha estat una feina... Només porto quatre mesos, però crec que no havia dedicat tantes hores a aquesta feina, perquè m’he quedat matins i tardes amb tots els tècnics, amb la Lluïsa, amb el David sobretot, per tancar aquests pressupostos i portar-los i perquè siguin uns pressupostos per tots i totes.    



  Vist l’expedient de Pressupost General de la Corporació, comprensiu del Pressupost de l’Ajuntament, de Montcada Comunicació i de l’Institut Municipal d’Esports i Lleure. Tenint en compte els informes i documentació que s’adjunten.  Tenint en compte allò que disposa l’Ordre EHA/1781/2013, de 20 de setembre, per la que s’aprova la nova estructura dels pressupostos dels ens locals.  Tenint en compte el que recullen els arts. 162 i ss. del Text refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, aprovat per RD. Legislatiu 2/2004, de 5 de març de 2004, i altra normativa concordant.  Vista la proposta del regidor delegat d'Hisenda i Intervenció, i previ dictamen de la Comissió Informativa de l’Àrea Econòmica  El Ple, amb 9 vots en contra, dels membres dels grups municipals PSC-CP (6) i  Cs (3);  i amb 12 vots a favor, dels membres dels grups municipals ECPMIR (7), ERC-AM (5), acorda:  PRIMER.- Aprovar el Pressupost General de la Corporació per a l’any 2020, segons l’expedient adjunt, comprensiu dels Pressupostos de l’Ajuntament, de Montcada Comunicació i de l’Institut Municipal d’Esports i Lleure, els resums dels quals, segons els Estats respectius d’Ingressos i Despeses es com segueix:  A) Pressupost de l’Ajuntament: Estat d’Ingressos  CAPÍTOL CONCEPTE IMPORT 1 Impostos directes 21.455.958,98 2 Impostos indirectes 1.200.000,00 3 Taxes i altres ingressos 5.844.032,00 4 Transferències corrents 10.705.174,52 5 Ingressos patrimonials 154.171,92 6 Inversions reals 0,00 7 Transferències de capital 200.000,00 8 Variació d'actius financers 90.000,00 9 Variació de passius financers 868.858,00  Suma total 40.518.195,42  Estat de Despeses  CAPÍTOL CONCEPTE IMPORT 1 Despeses de personal 13.828.530,94 2 Despeses de béns corrents i serveis 16.553.011,78 3 Despeses financeres 436.710,00 4 Transferències corrents 4.627.608,16 5 Fons de contingència 982.476,54 6 Inversions reals 1.224.858,00 



  7 Transferències de capital 0,00 8 Actius financers 90.000,00 9 Passius financers 2.775.000,00  Suma total 40.518.195,42  B) Pressupost de l’Institut Municipal d’Esports  Estat d’Ingressos  CAPÍTOL CONCEPTE IMPORT 3 Taxes i altres ingressos 354.002,00 4 Transferències corrents 720.751,41 5 Ingressos patrimonials 126.739,00 8 Variació d'actius financers 210,00  Suma total 1.201.702,41  Estat de Despeses  CAPÍTOL CONCEPTE IMPORT 1 Despeses de personal 32.827,41 2 Despeses de bens corrents i serveis 890.150,00 3 Despeses financeres 1.000,00 4 Transferències corrents 277.000,00 5 Fons de contingència 515,00 8 Actius financers 210,00  Suma total 1.201.702,41  C) Pressupost de Montcada Comunicació  Estat d’Ingressos  CAPÍTOL CONCEPTE IMPORT 3 Taxes i altres ingressos 20,00 4 Transferències corrents 378.942,18 5 Ingressos patrimonials 1.560,00 8 Variació d’actius financers 10,00  Suma total 380.532,18  Estat de Despeses  CAPÍTOL CONCEPTE IMPORT 1 Despeses de personal 351.976,56 2 Despeses de bens corrents i serveis 19.926,47 3 Despeses financeres 50,00 5 Fons de contingència 8.569,15 8 Actius financers 10,00  Suma total 380.532,18  SEGON.- Aprovar les Bases d’Execució del Pressupost General de l’exercici 2020 que s’acompanyen al present expedient. 



   TERCER.- Aprovar les plantilles i relacions de llocs de treball que s’acompanyen a l’expedient, corresponents a l’Ajuntament, a Montcada Comunicació i a l’Institut Municipal d’Esports i Lleure amb efectes de l’1 de gener del 2020.  QUART.- Aprovar  les bases reguladores de la convocatòria de subvencions a entitats per aquesta Corporació per a l’any 2020.  CINQUÈ.- Sotmetre els acords anteriors a informació pública durant un termini de 15 dies hàbils a comptar des de la publicació del seu anunci al BOP, perquè qualsevol persona interessada pugui examinar l’expedient i formular aquelles reclamacions que estimi adients, considerant-los definitivament aprovats en cas que no se’n presenti cap.  SISÈ. Publicar en el BOP el Pressupost General definitivament  aprovat, resumit per capítols, i trametre còpia a l'administració de l'Estat i de la Generalitat de Catalunya. A més, el pressupost s'haurà de publicar a la Seu electrònica de l'Ajuntament, Portal de Transparència, en compliment del que disposa l'article 11 de la Llei 19/2014, de 29 de desembre de transparència, accés a la informació pública i bon govern.  SETÈ. En el supòsit que s'extingeixi l'organisme autònom local Institut Municipal d'Esports i Lleure, IME, es faran els ajustos necessaris i les partides d'ingressos i despeses del pressupost del dit organisme quedaran integrades directament dintre del pressupost de l'Ajuntament.  Sense més assumptes a tractar, a un quart i cinc minuts de deu de la nit, la Sra. alcaldessa aixeca la sessió, de la qual, com a secretària, estenc aquesta acta.  VIST I PLAU        L'ALCALDESSA      LA SECRETÀRIA GENERAL     Sra. Laura Campos Ferrer    Sra. Maria José López Pallarés   


